

癌症

治療的經驗談

據我所知很多癌症患者皆不告而別地離開人間。如今我也是癌症患者還有機會說話，實在感謝 天恩師德。

巴西 許登麟點傳師

我的左耳聾了，經過詳細的檢查，發現鼻腔內有腫瘤，且作切片化驗，結果醫生宣佈是惡性腫瘤——癌症。

馬上又把檢查的詳細資料送往美國波斯頓癌症研究所，徵求世界權威專家的治療意見，結果他說這是屬於東方人普遍癌症的一種，只是腫瘤的部位非常特殊（靠鼻腔的深處）

，又癌細胞已經入骨，形狀有乒乓球之大，還好沒有向外伸展，僅用放射治療和化學治療就可以，並把模擬照射的定點也確定了。

便決定在巴西聖保羅一家最佳設備的愛因斯坦醫院就醫。治療要作三十三次由臉部外表滲透放射線治療，最後再加上兩次從鼻腔伸入到腫瘤處放

射，還好只這兩次，如果多加一次的話，可能我會宣佈放棄，因為從鼻腔伸入的感受太殘忍、太恐怖、太難受了。這時我才體會到海倫凱勒的話：「如果世界上僅有歡樂的話，就很難學習到勇敢和耐心。」

治療會使人的體重減輕，因為食慾完全沒有了，又體力也會大量消失。因此醫生開了



△許登麟點傳師，隨侍林德陽前人（中者），遊里約科爾科瓦度山。

一大堆藥方要我按時服用，這些藥品也等於是代替我的糧食一樣。還交代不要到公共場所，拒絕探病，因為本身沒有抵抗力，怕會感染到病菌。其實如果親友看到我的病態時難免會傷心難過的！這又何必呢？我們一家人是很保守的，向來我們都是有福大家同享，有苦自家承受的，所以一直沒有讓親友知道我的情況。

腫瘤的部位在放療時要透過牙齒、舌根、喉嚨。而影響到牙齒鬆動無力。口內之唾液完全枯竭。喉嚨刺痛非凡，連喝液體及流質的食物都非常痛苦的，尤其是晚上時喉嚨特別乾燥，幾乎每小時必要喝一次水，若不喝水，喉嚨會乾燥難受得睡不著覺，若喝水時則喉嚨的刺痛連眼淚都一齊掉下來。這怎麼辦呢？在沒有辦法之際，只有動用「三寶」，叩求

上天慈悲了。而當夜就來了一位風度高雅影像，但顏面不很顯露。祂手上拿了一個很奇怪的水果，金黃色亮晶晶的外皮，形如桃子，但比較長且尾巴彎彎的。祂把這果實折斷，可看的很清楚，好像橘子內的肉，只是沒有分瓣。祂用一支白銀色小湯匙餵了我好幾口，當我覺得甘甜味時，立刻連影像也全部消失了。我也一覺睡



△許登麟點傳師（前排跪者左一）遷居重燃中燈。

到天亮沒喝水，從此之後我的喉嚨在晚上時也不會那樣的乾燥難受，也不用再喝水了。真感恩。上天老中慈悲助我有勇氣再忍耐下去。

一方面進行放療，另一方面再抽血驗血，是準備放療與化療並行。到第十四次放療同時進行化療。化療要作三次，每次連續三天而每天三種藥注射入血管，每三個星期作一次。化療期間要多喝水，好讓停留在腎臟的藥物很快排除，不然停留久了，會傷害到腎臟。平常我每天喝不到一公升的水，現在每天卻要喝五公升的水，而肚子怎麼容納得下呢？每次化療之後，都讓我嘔吐噁心，身體更加虛弱，因此我內心也有了準備，可能就在這種情況下告別人間吧，當我呼吸的力氣極微薄到幾乎要停止時，我的女兒（婦產科醫師）跟她

男朋友（麻醉科醫師）立即將預備好的點滴注射到我的血管，歷經三個小時後我的元氣又恢復起來了。好像剛枯萎的植物再澆一點水後而它又復活了。這樣我就可以坐起來跟大家打招呼。真是所謂：命不該死終有救。

那些醫護人員的和藹可親，確實不愧稱為白衣天使。

生老病死有誰能免。我起初認為患了癌症就是人生旅程的終站宣告。可是兒女們還希望爸爸繼續活下去，兒女們有這樣的心意和不厭其煩的每天輪流載我到醫院，且每四小時內按時供藥，在國外能有這樣孝心的兒女，堪稱是難能可貴，這好像在鼓勵我要有抗癌的意志力。有的道親知道後學的遭遇，而叩求老南和賜敬茶，有的在難過，有的在流淚，有的也顧慮到醫療費用，有的送

來治癌的草藥、治癌的草菇、藥品、營養品、蜂蜜、蔬菜、水果、竹筍，還有送來報章、雜誌、書籍：要後學增加對癌症的認識及培養抗癌的意志力。有的親友匯款來相助，有的打電話來慰問，有的還替我另外安排醫院。

這次生病使我深深感覺到人間多麼的溫暖且我擁有的親情和友情，原來是這麼寶貴，在此向大家致敬感謝。

道德經謂「吾所以有大患者。為吾有身。及吾無身。吾有何患。」——人生自古誰無病患？佛謂「生老病死有生必有死。」——誰能不死？儒謂「朝聞道，夕死可矣！」——道的尊貴，而修道、行道的人終於要拋棄肉體而成道，這樣的死有什麼可怕的。一念及此，不覺而一股舒泰感覺，湧上心頭，流露眉梢。